

На старте

Село в порядке – страна в достатке

До Всероссийской сельскохозяйственной переписи осталось 100 дней

Сельхозперепись-2016 в Башкортостане будет проводиться с 1 июля по 15 августа.

По сравнению с последней аналогичной переписью 2006 года российские статистики все шире используют новые технологии при сборе сведений. Обо всем этом на днях журналистам рассказали представители Башкортостанстата.

Республика занимает второе место в России по количеству объектов, и уже составлены списки. В них входят владельцы или арендаторы земель, используемых для производства сельхозпродукции, и обладатели поголовья скота. Организации и крестьянско-фермерские хозяйства сами предоставят свои данные, отправят их в электронном виде. А вот в сёлах будут работать переписчики, они же не забудут и садоводов. Основными вопросами для всех объектов станут: сколько земли, как она используется, количество поголовья, есть ли соответствующая техника. «Село в порядке – страна в достатке», – под таким слоганом будет проходить мероприятие.

– Основная работа по спискам завершена, сейчас идет подбор кадров и помещений, – рассказал заместитель руководителя территориального органа Федеральной службы государственной статистики по республике Валерий Нуров.

Объектами сельскохозяйственной переписи в регионе станут 1234 сельхозорганизации, 4790 крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей, 673 тысячи личных подсобных хозяйств и 31,5 тысячи садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих участков граждан.

В качестве переписчиков планируется привлечь более двух тысяч человек, из которых одна четвертая часть – студенты и молодые люди. Все они пройдут обучение. Переписчики получают униформу – синий жилет, бейсболку, козырек, портфель для переписных листов или планшета, бейдж и удостоверение, действительное при предъявлении паспорта. Работать переписчики будут полтора месяца. По словам статистиков, на одного переписчика придется 460 объектов, опрос каждого респондента в среднем займет 30-40 минут. Нагрузка на каждого работника переписи – десять объектов в день. А заработать переписчик сможет в среднем 24 тысячи рублей.

Во время переписи будут собраны основные показатели по сельскохозяйственным объектам, такие как общая характеристика, трудовые ресурсы, земельные ресурсы и их использование, посевные площади, поголовье сельскохозяйственных животных, реализация сельхозпродукции, производственная инфраструктура, условия ведения хозяйственной деятельности. Эти сведения нужны для контроля над реализацией госпрограмм развития сельского хозяйства. Данные необходимы органам исполнительной власти всех уровней для формирования аграрной политики, а также бизнес-

сообществу, сельхозпроизводителям, научно-исследовательским и общественным организациям.

Предварительные итоги крупнейшего статистического обследования сельского хозяйства станут известны лишь в четвертом квартале 2017 года, а окончательные итоги переписи подведут в 2018 году. _

Информацию о конкурсах, посвященных ВСХП-2016, смотрите на сайтах www.vshp2016.ru, www.pressarb.bashkortostan.ru, www.cжрб.рф

Рамзия ГАБИТОВА.